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No final La aula passada, simos Loissistemas
Le numeração antigos : o egipcio e o bolilônico.
Este último, como nimos era posicionalLe-
lose 60 Cate 59 re aditiva)
Os labilanir também viaram o Estão

, que

Depois fora utilizado por outros pass, cola um
adoptando-o pare o seu costume.

Alguns poror moram a lose 10 , outror lose 5,
etc.

Um sistema posicional , para ser bem estruturado
Leve porin uma Lata lare b >0 (e entre Levem

existir b rimbolos) . Entãe
,

b unidades Le mimeine
adem representares uma unitate de regunta artem
(Las Lezenas, por exemplo), e assim por Liante.

Um outro sint. . Le numeração antigo, o qual
ainda é usado em algumas ciruntâncias , e o
~
ma Le numeração somand

,
também Lecimal,

mas aditivo. Os simbolos se :

&

-

I - 1

X - 10

C - 100

M -1000



Também, foram incaparados os simbolo

V - 5
;

2 - 50
;

D = 500.

Na épocaLe Cristo, evenciamos

1989 - MDCCCCLXXXXIIII

Depois, foi incaparada a notaçõe rultrativa
.

N = 5 - 1 = 4

IX - 10 - 1 = 9

CD - 500 - 100 = 100

CM -1000 -
100 = 900

XC - 100 -
10 = 90

Assim, apocimatamente, na idade média,
exceveria-se :

1909 - MCMLXXXIX

1949 - MCMXLIX

temacredo
ma

grego mesa o
ven alfelt,a

e o sistema (mais "cente") chama-se sistent

jónico. Era decimal eatitiva:
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Assim, por exemplo, temos :
748 = Tuh

Fora valores mais Lo que 1000
, usava-se um

apóstolo. -obs: outras fontes

Tor exemplo, 7000 = "3 I TRAZEM O APOSTrOFo

4376 =850S
EMBAIXO

. EXr:

1000=, 3
Fora minerar moiver que 1000 orles marom

a letra M ( O "Mo" mairisculo), com a seu

por em cine. Tor exemplo :
uß

120492 = Mweß

30000 = M

12000 = N



Tem Livita, por exemplo, or poros egípcio e
La Babilônia Leseveneram grandes coisas com

a matemática. Prém, usaram-na apenas para

fins práticos. Dessa forma, a matemática deles

só se desenvolveu até cento ponto.
A matemática
,

com bem solemos, éuma
ciência dedutiva, e só como tol, manto se de Le

lógica e abstração
, poderia se envolver

,
algo que

ester Lois parr La passado não a faziam.
Que o fizeram, talvez , mem se Jovem conta Lisa)
Foi com or

gregor que a matemática tomou
forma como uma ciência dedutiva, pois usasom
Liso para seus estudos na Filosofia. Atraves

La Filosofia, maram Lo mátodo delutivo, para
semoutros voltados a partir Le conceitor
enenciados adi

obs: de gregor nos alondonaram a obsent

ção, mas adotaram também a Redução e na

abstração, o que foi vital para o Desenvolvimento
La Matemática.

Tor exemplo, Fale Ce Mileto (século VI a)
é considerado como um Lor primeiro mate
máticas

,
pois procu propriedades Le forma



abstrato. Sor exemplo, mostrou que , em

um triângulo inveles , or angular La lase são
congruentes

Fitágoras noveu na illa Le Somos, por solto
Le 580 a.C. (outros fontes citom por solta Le 560

a . c .) .

Filorafo, quanto jovem visitor por lorgo
tempo, alesopotâmia, a Egito e a India,
abcovendo, alim La Matemática Jaqueles pass,
ma cultura e

,
também, un misticismo.

Quando tornou , por solta Le aus to anas de
idate
,
ficou-se em cratona uma região La

Itália), funtanto ali uma comunidade aligiosa,
onte estudaram a filosofia, astronomia e a
mtemático

,
com junamentoLe segredo Domo

umaveita religiosa.
Infelizmente, como todos os ensinamentos erom

feitos de forma aol, não temos como sabe

precisamente todas as contribuições que fizeram,
nem mesmo quem os by , foir todor a
descobertos que algum membro fizene , com
atribuídas a Fitágora.

Os pitagónicos, por exemplo, mostraram que :
· a como Le mineros poor eum
nimero par ;



· o produto Le Loir mímeros impor volti
em um número impor ;

· se um minero impor Livide um número

por ,
ele também Lividema metade.

Os pitagónicos também definiram minero

primos e compostos.

No época de Fitágoras ainda masem Le

pedrinhas ou viscos no clas para contagem.
· pino, des Desenvolveram o conceitoLi minero

-

figurados.
-

Ex : um minero e -quadrangular ou enquadrado
se a disposiçãoLe seu pontos representos um

qua
trato.
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Apenas por observação simples poliam obter

moprichados internantes. Tor exempla :



O 0000

9m 00000

... [ ·...%o e
=

--% -> In+2 pontos .

=> Onte = & + 2n+1

(n +i) = m3+2n+1.

-


